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2. Параллельно главной оптической оси собирающей линзы с фокусным расстоянием 
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движется точечный источник света. На каком расстоянии от линзы он окажется в тот момент, когда скорость изображения его в линзе будет равна по величине скорости источника? Расстояние от главной оптической оси до источника 
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Сделаем рисунок и введем обозначения. Пусть источник S приближается к F1, тогда изображение S/ удаляется от F2. В таком случае формула тонкой линзы в какой-то момент времени будет иметь вид: 
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. В момент выравнивания скоростей vo и u движение источника можно допустить как равномерное. Тогда за малое время источник приблизится к F1 на 
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, а изображение удалится 
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. Очевидно 
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Так как 
[image: image10.wmf]2

2

cos

H

F

F

+

=

a

, имеем
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Если источник оказался в точке F1, то изображение мгновенно оказывается в 
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Пусть источник продолжает движение и окажется между линзой и передней фокальной плоскостью. Изображение S/ в этом случае приближается к линзе, как и источник. Рассуждая, как и выше будем иметь:
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. Как и выше 
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Однако 
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. Как видим, при выполнении условия задачи, источник может быть в двух точках относительно фокальной плоскости F1: перед F1 на расстоянии d1 равном 
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